

Oponentský posudek na diplomovou práci

Diplomantka: Veronika Šteflová

Téma práce : Dyspraxie v předškolním a mladším školním věku

Oponent: PaedDr. Miroslava Štréblová, CSc.

Autorka zvolila téma své diplomové práce z oblasti speciální pedagogiky a nutno zdůraznit, že patří k těm méně propracovaným otázkám v oboru. Diplomová práce má klasickou strukturu: první část je teoretickou studií daného problému, která vychází z naší i zahraniční literatury. Velmi systematicky je řazena od definice, historie řešení u nás i ve světě, příčin a přechází k diagnostice. Pro upřesnění by bylo možné upřesnit v diagnostice dyspraxie – s.25 o jaké testy se jedná a zda jsou i pro pedagogy. Přímo odborně z vývojového hlediska je popsán rozvoj motoriky od raného věku až po předškolní období, sociální dovednosti a herní činnosti.

Postupně diplomantka přechází k reedukaci. Zde bych doporučila terminologické užití edukace, protože se jedná o výchovu a vzdělávání dítěte, žáka se speciálními vzdělávacími potřebami. Přes toto drobné pojmové vybočení je tato kapitola dobře vypracována a respektuje aktuální legislativní opatření, která se vztahují k žákům s dyspraxií. Pozor na termíny: specifické poruchy učení a chování x speciální vzdělávací potřeby – př.s.38. S využitím individuálního vzdělávacího plánu je charakterizována edukace žáků s dyspraxií, čerpá z aktuální odborné pedagogické literatury i nejnovější legislativy.

Druhá část práce je v podstatě empirická a s využitím případové studie, která se vztahuje ke kvalitativnímu výzkumu, podává přehled o dítěti od jeho narození. Obsahuje komplexní rozpracování, které přibližuje v uceleném pojetí vývoj dítěte – rodina, diagnostika, průběh reedukace x edukace, IVP, ... a přílohy jsou názornými ukázkami výchovných a vzdělávacích úspěchů, kterých bylo dosaženo.

Závěr diplomové práce je skromným konstatováním. Autorka daný cíl splnila, seznámila s dyspraxií, jak po stránce teoretické tak i v části praktické, může být přínosná pro pedagogické pracovníky.

S potěšením mohu konstatovat, že diplomová práce splňuje všechny požadavky, které jsou na tyto práce kladeny a doporučuji k obhajobě. Při úspěšném obhájení a některých vyjasnění, která jsou pouze kosmetickým vylepšením, je možné klasifikovat výbornou.

Doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci: výborně.

V Krhanicích dne 6. září 2007

Miroslava Štréblová

